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 Цели:  1.Закрепить навыки правописания безударных гласных, парных со-

                 гласных в корне слова. Учить подбирать проверочные слова раз-

                 личными способами и соотносить проверяемую букву с буквой  

                 проверочного слова.

              2.Развивать речь, мыслительную активность, внимание, память, вы-

                 рабатывать навыки грамотного письма, расширять словарный за-

                 пас.

              3.Воспитывать любовь к природе, интерес к предмету, толерант-

                 ность.
Оборудование: ПК, магнитофон, тесты, кроссворд, карточки с разноуровне-

                            выми заданиями.
                                              Ход урока.

1. Орг. момент.

   - Ребята, как вы думаете, для чего нужно хорошо знать, свой родной рус-  

     ский язык?
   - А.Н. Толстой говорил: «Язык – это орудие мышления… 

     Обращаться с языком кое-как – значит и мыслить кое-как: неточно, при-   

     близительно, неверно». (ПК)
  - Яна и Илья подготовили выдержки писателей о русском языке. 
(- Русский язык! Тысячелетия создавал народ это гибкое, пьщное, неисчерпаемо богатое, умное, поэтическое и трудовое орудие своей социальной жизни, своей мысли, своих чувств, своих надежд, своего гнева, своего великого будущего.                                                  А. Н, Толстой
- Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей родины — ты один мне поддержка и опора, о великий, могучий, правдивый и свободный русский язык!., нельзя верить, чтобы такой язык не был дан великому народу!                                                         И. С. Тургенев)
2. Чистописание.

  1) Письмо буквосочетаний.

    оло оро – буква о соединяется при помощи соединительного штриха

    оло оро - буква о соединяется без соединительного штриха

  - В каком случае буквосочетания написаны верно? ( В1 случае.)

  - В каких словах встречаются эти буквосочетания? (В словарных словах.)
  - Запишите 1 строку верное сочетание оло оро.

  2) Разгадывание кроссворда, письмо словарных слов.

   - Разгадайте кроссворд, словарные слова запишите через запятую. В этих словах встретятся  сочетания оло оро, а также соединение буквы о с буквами при помощи соединительного штриха. 
(Двое работают у доски, один с кроссвордом ПК, второй записывает эти слова прописными буквами, остальные самостоятельно за партами.) 
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По вертикали: 

     1. Русский … - великий … .

     2. Все обходят это место:

         Здесь земля, как будто тесто.

         Здесь осока, кочки, мхи…

         Нет опоры для ноги.

     3. Красный нос в землю врос,

         А зелёный хвост не нужен,

         Нужен только красный нос.

     По горизонтали:

   3. Маленькие дети очень любят … . Оно бывает коровье и козье.

   4. Без крыльев летят,

       Без ног бегут,

       Без паруса плывут.

   5. Это самая короткая … от школы до дома.

     - Что общего имеют эти слова? (Это имена существительные)
     - Какое слово здесь «лишнее» и почему? (Слово народ, т. к. это одушев-

       лённое имя существительное)

(По вертикали: народ, болото, морковь.

 По горизонтали: молоко, облака, дорога.)

3. Работа по теме урока.

   1) Постановка темы урока.

    - Звукобуквенный анализ слов «облака» и «народ».

    - Какие орфограммы встретились в этих словах? (Безударная гласная и парная согласная в корне слов.)
    - Над какой же темой мы будем работать сегодня на уроке?  

   2) Деление слов на группы по наличию орфограмм.
       Работа по вариантам.  

       ска…ка,  р…ка,  м…ря,  ду…

   - На какие группы можно разделить эти слова?

   - Как можно проверить безударную гласную в корне слова?  

   - Что нужно сделать, чтобы проверить написание парной согласной в корне слова?  

   - Какие слова называются однокоренными?

   - 1 вариант выписывает слова с парной согласной в корне слова, 2 вариант – с безударной гласной и подбирают к ним проверочные слова.
 (2 детей работают у доски)

  3) Работа с тестами. (Задание по выбору.)

[image: image1.jpg]1. B kaKo¥i cTpoke B ¢JI0BaX MPONyLIeHA
OykBa a?
a) Il...T'", BCT...&T, 1...Ma
0) c...Obl, Y...COBOIi, Tp...Ba
B) CTP...Ha, O...JIbIIOIH, Ip...un
2. B kaKoii cTpoKe Bce €/10Ba SIBJASIIOTCS
OJHOKOpPEHHbIMH?
a) royty0b, ronyook, roayooii
0) olunOKa, OIHOUTHCS, OMUOOYHOE
B) NOXIOWHKA, JOXKIb, JOXKTHBBIH
3. B xakoii cTpoke B c10Bax NpomymeHa
OykBa 3?
a) CKa...Ka, I1a...KH, HU. . .KHii
0) y...kuil, Gepe...Ka, kpa...ka
B) BO..., OJIK...KUl, 10...Ka

[ 1. B kakoii cTpoke B cj10Bax nponyueHa

OykBa e?

~a) p...Ka, CT...Ha, B...CENbIl

0) p...Jibl, B...CHa, CH...Tra

2. B KaKoii cTpoKe BCe CJI0Ba SIBJISIIOTCS OTHC

KOpEeHHbIMH?

a) LIBET, UBETOK, LIBETHOI
- 0) rpub, rpubHUK, rPUOHOI

|
‘3. B kaKoii cTpoke B ¢/10Bax NponyiieHa

OykBa r?
a) cano... I0M..., JI&. .. Kui
0) cHe..., II1a..., UHIO. ..




- Если вы хорошо усвоили тему урока, возьмите тест с красным квадратиком, если вы испытываете затруднение при подборе проверочных слов, возьмите  тест с жёлтым квадратом.  
(Самопроверка. ПК)

4) Выборочное письмо. (т. с.38 упр.7)

      Коллективная работа.

   -Вставьте пропущенные буквы в слова, подберите к ним проверочные слова. 

4. Музыкальная физминутка.

5. Закрепление изученного.

  1) Комментированное письмо.

  - Какое время года скоро наступит?

  - А вы хотите, чтобы зима наступила быстрее?

  - Для этого нам нужно её позвать, и я придумала как. Мы сейчас напишем телеграмму зиме, с объяснением всех орфограмм в словах. Я думаю зиме это понравится и она к нам придёт. 

  - А что же такое телеграмма? 

    (Сообщение  ученицы о лексическом значении этого слова.

- Впервые слово «телеграмма» было придумано американцем Эдвардом Смиттом и опубликовано в одном из журналов.
 Слово «телеграмма» произошло от двух греческих слов. Первое слово «теле» - что означает  «далеко» и второе «грамма» -  означает «буква».
 Телеграмма - это краткое и быстрое сообщение, известие, переданное по телеграфу. Она представляет из себя бумажный лист, бланк с текстом сообщения.)
  - Письмо предложения «Приходи, зима, скорей!» с комментированием.  

  2) Дифференцированная работа. (Коллективная проверка)

      1 группа - составление рассказа по картине,

      2 группа – восстановление деформированного текста,

      3 группа – составить из слов предложение. 
  - Ребята, а какие зимние развлечения вы любите?

  - А любите ли вы зимний лес?

  - Сейчас одни ребята составят рассказ по картине «Зимний лес», используя опорные слова, другие восстановят текст, а третьи из слов составят предложение.
 (Задание для 2 группы.

  Восстановите текст.
Под деревьями лежат сугробы. В лес пришла зима. На ветвях лежит снег. Она одела деревья в снежный наряд. Как красиво в зимнем лесу!
  Задание для 3 группы.

Составьте из слов предложение.
лес, задумчив, зимний   (. ! ?)
  Задание для 1 группы. ПК

Сказочные, гибкие, пушистый, лежат тени, глубокий, сильный мороз, стоят в серебре.      

  - Чтение стихотворения о лесе учителем.

     Лес, русский лес!

     Всех лесов на земле ты красивей!

     Лес! Русский лес!

     Ты богатство и гордость России!

     Лес! Русский лес!

     Вечно радуй людей и расти до небес!

     Лес! Лес! Лес!

   - Повторное чтение стихотворения учеником.

  3) Письмо по памяти.

     Как красив лес зимой!

   - Какие орфограммы спрятались в словах?

   - Подберите проверочные слова к словам с безударными гласными и парными согласными.

   - Объясните написание знака в конце предложения.

   - Запишите это предложение по памяти.

6. Итог урока.

    - Что нужно делать, если в словах встретилась гласная буква в слабой позиции?  

    - Как нужно проверить написание парной согласной?

    - Какое задание показалось вам наиболее интересным?
    - При выполнении, какого задания вы испытали затруднение?
7. Домашнее задание.

    1гр. Т. с.38 упр.6

    2гр. Т. с.41 упр.5

    3гр. Т. с.36 упр.3                                                                                                   
